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A mamas- lomtárából az
: Jön Lukács

Debreezen, szeptember 8.
Most már egészen nyilvánvaló, hogy 

a három hónapos vakáció nem váltotta 
valóra Weberléék reménységeit: sem a 
kibontakozás módjára nézve nem jutott 
egyezségre a függetlenségi párt két ár­
nyalata, sem a nemzet érdeklődését nem 
sikerült végképpen elfásitani a hosszú 
szünet alatt. Sót ellenkezőleg :most, hogy 
a végső terminus föltartóztathatlanul köze­
lit, — mint az ország különböző helyén tar­
tott bankgyülések tanúsítják —a nemzet 
számon kéri a vezetőktől tett Ígéreteiket 
és még a bank-kérdés megold ásánál is 
előbbre valónak tartván a választójog 
reformjának megvalósítását, hangosan 
tiltakozik minden olyan kibontakozási 
módozat ellen, amely nem hozza az 
igazán általános, egyenlő és titkos sza­
vazatjogon alapuló választási reformot.

A kormány úgy tesz, mintha a vá­
lasztójog sürgetését nem hallaná. A 
bank-kérdés dolgában elhangzott követe­
lések elöl azonban nem dughatja be a 
füleit és régi, a nyár elején eléggé be­
vált metódusával próbál hatni a függet­
lenségi párt Justh csoportjára, ekképp 
gondolkodván, hogy az önnállő bank 
mielőbbi fölállítását csupán a Justh-cso­
port óhajtja, nem pedig az ország. A

kormány tehát előveszi 
eddig bevált taneszközt 
László 1

Az ijeszgetésnek most tényleg van 
alapja, mert hiszen ha a parlament 
mostani tényezőivel és pártjaival a tör­
vényhozási munka lehetetlenné válik, 
mindenesetre ezektől részben, vagy egé­
szen független tényezők kerülnek sorra 
a helyzet tisztázását célzó kísérleteknél. 
Lukács László tavaszi megbízatása — 
mint annak idején jeleztük — nem 
nyert végleges befejezést s szeptember 
utolján teljesen megújulhat. Lukács, hir 
szerint, szeptember tizenhetedikén kihallga­
tásra is megy a királyhoz.

Nézzünk a szemébe ennek a mu­
musnak. Nézzük, vájjon olyan-e ez a 
mumus, amely alkalmas arra, hogy va 
laki megijedjen tőle. Nézzük továbbá: 
kiknek lehet okuk a megijedésre.

Wekérléék a Lukács Lászlóhoz és 
állítólag már létező pártjához címzett 
mumust egyedül és kizárólag arra szán­
ták, hogy letörjék Justh Gyuláéknak 
ellenzékieskedö magatartását, hogy el­
hárítsák a fúziónak és a plurális szava­
zatjogon fölépíteni tervezett választójogi 
reformnak utjából az azok elé gördített 
akadályokat. Hogy erre és csakis erre 
való az ijesztgetés, az nyilvánvaló; kü­
lönben nem appellálnának lapjaikban

Beméig I
Égy csalódott lánykához.

Irta: Könyves Tóth Kálmán.
Egyedül ültem ott, hol sűrűbb a vadon, 
Lapoztam egy könyvet gyalulatlan pádon. 
Tartalma mély titok, mihez nem érthet 
8 nyitját se találja sokszor az Esz,
Miért repül dalolva rut önérdek,
Míg a ki jó: zugó örvénybe vész?
Isten miért nem köti le annak kezét,
Ki kedvese szivét kaezagva törte szét ? 1

Armyos hajnalon fakadozó virág,
Rózsás jövőt szőve tekintettünk mi rád ! 
Mászott felé pók is... sötétbe, lopva,
Halót szövött nyitó világ körül,
8 méregoseppet vegyit szerelmi csókba, 
Forró vágy is hideg jéggé kövül. 
Ábrándvilága összedől nagy hirtelen 
8 romok fölött gyászba borul a szép jelen

Kies tavaszt jósolt a csalfa képzelet, 
Koszorúval díszítve el is érkezett.
Felőled ám más lett Írva e könyvbe :
Téli dühöngő, zordon fergeteg,
Remény vi ága tévestől ledöntve 
Fázón diderg, ki lepkét kergetett

nap-nap utána Justh-csoporthazafiságára, 
a kölcsönös megértésnek és a pártfegye­
lem fönnmaradásának szükségességére. 
Mert most már a kormány lapjai nem 
sürgetik az önálló banknak 1911 ja­
nuárjában való fölállítását, mint föltétle­
nül és halaszthatatlanul beváltandó kö­
vetelést, hanem ellenkezőleg, azt a kér­
dést vetik föl: pihenni hagyja-e az 
uralkodó a bank-kérdést, a szabadalom 
megújítását, hogy e felelt az uj válasz­
tási törvény alapján választandó parla­
ment döntsön ?“ A nemzeti bank eré­
lyes követelése tehát egy bank-provizó­
riumért való hódolatteljes csengéssé 
zsugorodott össze s az Ándrássy-féle 
választójogi javaslat lényegtelen módosí­
tásának előzetes szentesítése fejében 
már kínálják az annexiós és a fölemelt 
hadügyi költségek megszavazását. És ta­
nácsolják Justhéknak : tartsátok meg a 
pártfegyelmet, állítsátok vissza az egyet­
értést, mert különben jön Lukács, aki 
nemcsak a mi hatalmunknak, de a 
tieteknek is a nyakára hág!

Ez az, egyedül a veszendőiéiben 
levő hatalom az, amelyre a Lukács-féle 
mumussal hatni lehet. És nem lehetet­
len, hogy hatásos lesz a mumus. Ma 
még az egyik függetlenségi vezőrpoliti- 
kus a „józan ész" politikájának meg- 
buktatóiként bélyegzi Justhékat, de ki

Ki bus szivébe zárja lelke bánatát,
E képben itt saját sorsába lát 1

Merengve e sivár lapon tovább-tovább, 
Fölváltja azt, látom, ezüstös délibáb,
Eltűnt a pók... halója is letepve,
És aki sirt: mosolyog, mert szabad,
Száll hálaimája csillagos égbe,
Tövis helyén dalos élet fakad I 
A bősz vihar megedzi gyönge szirmait, 
Derűs Jövőbe bízni újra megtanít.

Remélj 1 ha dúl vihar, ha fönt a menny dörög, 
Szétszórja azt, mi por, hamu és durva rög. 
Kicsiny virág pedig a völgy ölében 
Nem lesz lekötve kényurnak rabul,
Kitálja ajtaját bűbájos éden 
S reá az áldás harmatgyöngye hull.
Sorsod tükörében szivárványszin ragyog, 
Zeng még vidám dalod : »megint boldog

vagyok 1*

ICsak álmodál... s amint valóra ébredéi,
A lombtalan fákon alig maradt levél. 
Siratva ezt: könny árja gyűlt szemedbe,
De nézd 1 két órcsiliag híven viraszt,
Fényt hint reád s bus múltad eltemetve ;

1 Szülék szive sugároz igy vigaszt 1

Kinek apát és jó anyát adott az ég,
Hitet, reményt veszitni nincsen oka még 1

E rejtélyes könyvet a mint lapozgatom, 
Akárcsak érteném: enyhül a fájdalom.
Örülj, hogy álom volt s ábrándvilágod 
Romokba dőlve most porban hever,
Szomorú sorsod elenyészni látod,
Nincs már, aki nehéz bilincsbe ver ;
Letörött az iga, amint fölébredéi.
Lásd 1 az a csodás könyv szebb világról

regél l

A tennisz-Játszma-
- Ah, Lady Grafter 1 - mosolygott 

Sir Thomas — 6 az uj iskola mondámé]«. 
Mindennap idejön teázni délután öt órakor. 
De előkelő modorától ne nagyon kábuljanak. 
Tizenöt óv előtt még mezítláb szaladgált és 
két éven át egy sátor alatt lakott. A szü­
leivel kivándorolt Klondykeba aranyat ke­
resni. S addig keresték, ameddig meg is ta­
lálták a szerencsét. Ekkor Miss Maud lett 
belőle. Megjegyzem, hogy a családfája régi 
és előkelő. Most már fényes ékssereket, se 
lyemruhát, drága játékokat és még drágább 
nevelőnőket kapott.

M
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Sorompóban Délmagyarország ifjúsága.
Memorandum a kormányhoz.

DEBRECZfiNI FÖGGETLEN UJSAä

tudja, ha eljő a függetlenségi pártérte- Cyaimj J harHiBllík ßllJBtßlflfePt. 
kéziét napja, nem fogják-e ismét a „jó- w a 
zan ősz“ politikájának megmentöiként 
üdvözölni őket, ha abban találják hajyni 
mai akciójukat, melyet a nemzet nem a 
„józan ész“, hanem az erkölcstelenség 
politikájának a megbuktatójaként tanult 
tisztelni. Mert úgy látszik, Justhék sem 
talpig elszántak, a kormány egyik lapjá­
ban ugyanis ezeket olvassuk : ,,A bank­
csoport nem agitál, még nem szerelt 
ugyan le, de a kibontakozásnak nem 
fogja útját állani a döntés napjaiban“.
Hát erre a csoportra, úgy látszik, ha­
tása lesz a mumusnak.

A nemzetet azonban előreláthatóan 
nem lehet vele megijeszteni. Mert milyen 
ez a munus ? Megbízható forrás szerint 
igy fest:

1Ö0Ö. szeptember 4.

A király ki fogja nevezni Lukács 
Lászlót miniszterelnökké. Ó pedig pártot 
fog magának alapítani. Ha lehet, a füg­
getlenségi párthói, ha nem lehet, anélkül. 
Ha lehet, a mai parlamentből, ha nem 
lehet, uj választással. Azután megcsinálja 
as általános szavazati jogot s ezzel lerakja 
o nemzeti fejlődés uj alapjait.

Ettől a mumustól a nemzet aligha 
fog megijedni. Az igazán általános vá 
lasztójog a nemzet régi óhajtása és 
aligha csalódunk, ha azt mondjuk, hogy 
a nemzet nem fog ismét uj ellentáliásba 
lépni csak azért, hogy megint nyeregb 
juttassa azokat, akik az általános vá 
lasztójog híveiként hazudták magukat és 
amikor módjukban volt beváltani Ígére­
tüket, megtagadták azokat, egész múlt­
jukkal egyetemben. Ezt vegye fontolóra 
Kossuth Ferenc és pártja, mig nem ké.-ö 
Legyen egységes a becsületes választó 
jogért való akcióban és bizonyuljon iga 
zán a nemzet pártjának. Az egész nem­
zet lelkesedése és hálája fogja kisérni 
és a király elismerése is, amelyre Kos­
suth Ferenc olyan érdemesnek bizonyult.

Hogy Szeged városa mily erővel küzd 
a harmadik egyetemért, az Debrecenben is 
ismeretes. Nincs oly eszköz, amelyet meg 
nem ragadott a rivális város, hogy a har­
madik egyetemet megszerezze magának. De- 
putáció járást, sajtó-hadjáratot, gyülésezést 
és minden elképzelhető propagandát kime­
rített már Szeged ebben a kemény harcban, 
de mindez még nem volt elég s most Sze­
ged és Délmagyarország ifjúságát akarja 
sorompóba állítani a szegedi egyetem 
melett.

A mozgalomról a Szegedi Napló a kö
vetkezőket Írja:

„A nagyszabású mozgalomnak az a 
célja, hogy a dólma&y&rországi felsőbb is- 
kólái tanulók ezreinek az aláíráséval ne 
morandumot terjesszenek a kormány elé, 
kérve a harmadik egyetemnek Szegeden 
való felállítását A szegedi ifjúságnak ez 
az eszméje a legutóbbi országos bankgyülés 
nyomán támadt, mikor is az itt időző or 
szággyülési képviselők valamenn ien oda 
nyilatkoztak, hogy Szeged mellé állnak a 
harmadik egyetem felállítása kérdésében.

A szegedi tanuló és jogász ifjúság 
most azon munkálkodik, hogy felszólításokat 
intéz Délmagyarország városainak felsőbb 
iskolai hallgatóihoz, a tanulók önképző kö­
reihez és az ifjúsági szövetkezetekhez. A 
felszólítás lelkes hangon kéri Délmagyar 
ország ifjúságát, hogy indítson mozgalmat 
a harmadik egyetemnek Szegeden való fel­
állítása mellett és karolja fel a szép esz­
mét azzal, hogy a kormányhoz intézendő 
memorandumot az összes delmagyarországi 
egyetemi hallgatók és felsőbb iskolai tanú 
lók írják alá

A szegedi ifjúság reméli, hogy Dél­
magyarország tanuló ifjúsága, amely nagy 
szeretetet tanúsít Szeged iránt, a szegedi 
ifjak mellé áll ős valamennyien aláírják a 
memorandumot, amelyben azt kérik a kor

mánytól, hogy a harmadik egyetemet a 
legnagyobb és a legmagyarabb kultur vá­
rosban, Szegeden állíttassa fel.

A memorandumot előreláthatólag több 
tízezren írják alá és ez is nagyban hozzá­
járul azon általános országos közóhajhoz, 
íogy a harmadik egyetem a nagy Alföld 
szinmagyar metropolisát illeti meg.

A szegedi ifjúság nemes mozgalmát, 
amelyet a légii!etékesebb tényezők is nagy 
rokonszenvvel fognak nézni, üdvözöljük. Ki­
tartásra és szorgos munkára serkentjük a 
jÖ7Ő nemzedékét, amelynek most az lesz a 
legszebb feladata, ha a memorandumot men­
nél több és több ezer egyetemi és felsőbb 
iskolai hallgatóval sikerül aláíratnia."

A szegedi egyetem ügye bizony nem 
valami fényesen állhat, ha az ifjúsági ön­
képzőköröknek kell érte sorompóba állani. 
De azért, ha mosolygunk is tízeged eről­
ködésén, nem becsüljük le a rivális város 
ifjúságának propagandáját és kívánjuk ne 
kik, hogy a .több tízezer* aláírás közé egy 
malac se essék. 

Novemberben választunk.
Lukács lesz a miniszterelnök.

H politika kulisszái mögül.
Politikai körökben a tegnapi napon 

élj es pozitivi lássál beszélték, bogy a 
Wekerle-kormáuynak a kibontakozásra 
irányuló kísérletei végleg kudarcot val- 
ottak. A Justh-csoport dicséretre méltó 
bajthatatlansága lehetetlenné tett min­
den oly alakulást, melynek a koalíciós 
jártok fúziója vagy kormánybiokba való 
egyesítése lett volna a célja.

Egy néppárti képviselő, aki ismere­
tes arról, hogy be van avatva a bécsi 
politika kulisszáiba, a következőket 
mondotta tudósítónk előtt a hely­
zetről :

— képviselők között már napok 
óta elterjedt az a hir, hogy a Wekerle- 
cormány és vele a koalíció végleg meg-

Tizennyolc éves korában gyönyörű 
leány volt. Sugár, izmos, bársonyos, égő 
fekete szemekkel. Rajongtunk érte. A Sa 
vsnnaoh-Olubban ismertem meg, ahová na­
ponta eljárt tenniszezni. Ilyenkor elemében 
volt. Fehér ruhás karcsú alakja mint egy 
ingó nádszál, hajlott ide s tova a lapda 
után. Mozdulatai villámgyorsak, biztosak 
voltak. Nem is hatott rá semmi egyéb, 
csak az erő és ügyesség... S csak a cham- 
pionokra pazarolta édes, gyöngéd moso­
lyait En pedig bolondul szerelmes vol­
tam belő.

Abban az időben volt ez, midőn West 
Point készítettük elő Tom Crawford. Tom a 
legjobb barátom volt. Tudja Isten, micsoda 
bolond ötlet sugalmazta, hogy egy napon 
elvezettem a Savannah-C ubbaa Tom kitűnő 
tennisz-játékos volt. Maud ezt rögtön észre­
vette, sőt méltányolta... s csakhamar ve- 
télytársakká váltunk Tom és én... Maud 
különös gyönyörűséget talált benne, hogy a 
játéktéren is mindig, mint ellenfeleket állí­
tott szembe.

Egy napon aztán félrehivott s érté 
zemre adta, hogy az anyja kívánja, hogy 
férjhez menjen, ae a választást illetőleg sza­
bad kezet enged neki ... 0 Tom és én kö­
zöttem ingadozik s elhatározta, hogy pró­
bára állít ki mindkettőnket . . . Döntsön a
sors I ..............

A feltétel a következő volt Napfelkel­

tétől naplementéig, szünet nélkül játszanunk 
kell. Aki több játszmát nyer, az lesz a 
győztes. A fáradtság vagy kidőlés bukást 
jelent . . .

Ahl midőn felvirradt a ragyogó haj­
nal, s Maud már ott várt minket rózsaszí­
nűén, üdén. mosolyogva, a kifeszitett háló 
mellett . . .

Feljött a nap. Hozzákezdtünk. A lab­
dák, mint a fecskék cikáztak ide s tova. ^n 
előnyben voltam. Tom hidegvérrel vesztett. 
De egyszerre elhagyott a szerencse. Bará­
tom kis kosár cseresznyét állított maga 
mellé, s játék közben ezt ropogtatta. Las­
san, de biztosan nyerte vissza az elvesztett 
területet s a nézők halk moraja után ítélve 
vereségem már biztos volt.

Egyszerre, három ős négy óra között, 
délután, Tom kiejtő kezéből az ütőt s mint 
egy darab fa, arccal előre bukva, a földre 
zuhant. Mindenki feléje rohant s egy han­
got hallottam :

— Végei A szive már nem ver I
Tom meghalt / Tom 1 Az én régi jó 

pajtásom; Véremet jéggé deimesztetle a 
borzalom. És vad, féktelen haragat fogott el 
a barbár leány ellen, kinek egy szeszélye a 
derék fiú halálát okozta . . . Egyszerre sze­
membe tűnt . . . rózsásan, frissen, moso­
lyogva, barátai között, — ón szinte fólőrül- 
ten kirántottam revolverem és szó nélkü

reá sütöttem. Maud mozdulatlanul össze­
esett . . .

Nos, — mosolygott Sir Thomas, — a 
történet nem végződött oly tragikusan, mint 
gondolják. Tom Crawford csak mély ájulásba 
esett az égető naptól, — s az erős masszázs 
és egy pohár gin után eszméletre tért. Maud 
pedig a félelemtől rogyott össze, midőn füle 
mellett elsivitott a golyó. Midőn magához 
tért, félóra suttogó:

— Ön vadállat, Sir Thomas, — de a 
játszmát megnyerte, s igy a felesége leszek.

— Köszönöm, Miss Maud, — feleltem 
hidegen — e szerencséből többé nem kérek. 
De Tom barátom, azt hiszem, még mindig 
szenved ön miatt. Ha van egy kis szive, 
menjen hozzá nőül.

Maud tiz percig gondolkozott, aztán 
egy szomorú, de mégis égő pillantást vetett 
rtám.

— Ahogy akarja. — Mormolá.
A boldog embereknek többé nincs tör­

ténetük. Már pedig Tom és Maud felől 
mióta egybekeltek, az a hir járja, hogy bo­
londul szeretik egymást. Engem pedig egy­
szerűen kiküszöböltek a barátságukból. Ha 
nem ösmernóm az embereket, a cselekedetü­
ket hálátlanságnak nevezhetném, de én tu­
dom, hogy minden mesterség közül a leg­
hálátlanabb önkezünkkel megteremteni má­
sok boldogságát.

P. V. TardeH.

Megérkeztek 
Iskolásunk és 

leánykák részére
czipök.

Férfi, női, és gyermek csípők óriási választékban, valamint kala­
pok, sapkák és divatára csikkek a legjobb minőségben bámulatos

S.Ä Révész Zsigmondiul Városi-bérház.
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lulcott A vidéken már a verebek is csi­
ripelik, hogy «j választások lesznek. Az 
értesülésem szerint az őszi kampány 
programmja a kővetkező:

Szeptember 28-án a kormány a 
Ház ülésében bejelenti, hogy beadja le­
mondását, minthogy a pártokkal való 
megegyezés nem sikerült. A kormány 
egyúttal kérni fogja a Ház üléseinek ©1* 
napolását. Erre a Házat október 15-ig 
elnapolják. Időközben a király Lukács 
Lászlót miniszterelnökké kinevezi, akinek 
már kész kormánya és kész programmja 
van. Az október 15 iki ülésén a Lu 
kács-ko mány nagy botrányok közö l 
bemutatkozik, mire a Ház elnapolása, 
néhány nappal később pedig a H*z fel­
oszlatása következik. Az uj választások 
november második felében lesznek.

így szól a jól értesü l néppárti kép- 
vise'ö információja. Mindenesetre sok a 
valószínűség benne. B zonyitja ezt az 
alábbi nyilatkozat, melyet tudósítónk 
előtt a függetlenségi párt egyik alelnöke 
tett, aki arról ismeretes, hogy mindig a 
Kossuth Ferenc politikáját propagálja:

__ A bankcsoport annyira lekötötte
magát, hogy a meghátrálás most már 
lehetetlen. Justh félti a népszerűségét és 
semmi áron se akar engedni. Ezzel a 
békés kibontakozás lehetetlenné vált és 
most már Lukáes László jön, amint én 
azt már tavaszszal megjósoltam, amidőn 
a bankcsoport támadólag kezdett fel­
lépni. Sajnos, a józan ész poétikája meg 
bukott.

A képviselők egyenkint belátják, 
hogy ez nem fog jóra vezetni, mégis 
midőn egy tömegben állanak és hatá­
rozni kellene, a túlzás politikáját köve­
tik. Meg vannak vadulva mint a hábo 
ru an a katona, amidőn a vért látja 
maga körül.

mulasztók ellen a rendőrfőkapitányság mint 
I. fokú iparhatóság szigorúan megteendi a 
törvényes lépéseket. A rendes tanítás szép 
tember hó 12-én vasárnap d. e. 10 órakor 
kezeödik. A javitó és pótló vizsgálatokat 
szeptember 5«én, vasárnap d. e. 10—12 kö- 
zött tartjuk meg. Az igazgató-ág.

A függetlenségi párt nyilatkozó ai- 
elnöke tehát haragszik, mert nem lehe 
tett árulásra bírni a bankcsoportot. Az 
ország azonban örömmel üdvözli a .jó­
zan ész“ politikájának bukását, mert az, 
amit a fúzióba szere mes urak józan 
észnek hívnak, azt az ország közönsége 
az erkölcstelenség politikájának ismerte 
meg.

Budapesti tudósítónk táviratozza : A 
Neue Freue Presse Írja, hogy Bécsben, 
szeptember 17-én fogadja őfelsége a 
magyar politikusokat kihallgatáson. Elő­
ször Wekerlc jelentkezik audiencián a 
király előtt s ha az ő javaslata meg 
nem felelő, úgy bizonyos, hogy Lukács 
Lászlót bízzák meg a függetlenségi kor 
mány alakításával. Ha ez a terv sem 
sikerül az esetben a Házat feloszlatják.

BdlEP László képgyűjteménye.
%

Az ember szinte elcsodálkozik azon, 
hogy egy olyan kis területre, mint például 
egy szállodának emeleti szobácskája, hogyan 
lehet kincseket érő holmikat összehalmozni. 
Régi, ódon úri kastélyoknak ékszer szekré­
nyei jutnak eszünkbe, amelyben velenceis 
üvegfalak között ezreket érő arany-ezüst 
antik drágaságok sorakoznak Szerény milieu 
ős a legértékesebb tartalom. Talán ezzel le­
hetne jellemezni Adler Lászlónak, a kitűnő 
fővárosi műkereskedőnek azt a piktura gyűj­
teményét, amelylyel szombaton reggel lép a 
debreceni müpártoló közönség elé. Nem de­
korációs és imponáló nagyképűséggel beállí­
tott tárlatról van szó, hanem egy müértő 
kéz által megválogatott, gurmand művész 
gallériáról. A legkiválóbb magyar és kül­
földi festőknek gyöngyszemei vannak kiha­
lászva egy olyan docens csoportba, amelyre 
a piktura iránt lelkesedök azt szokták mon 
dani, hogy: krémje a legzseniálisabb alko 
táBokn&k.

Azt mondhatjuk, ha a kiritika tollát 
akarjuk kezelni, hogy nem ömlik végig ten­
denciózus karakter Adler László gyűjtemé­
nyén. De talán éppen ez az előnye ennek a 
kis szobának. Adler László, akinek pompás 
müérzékét nem kell fölfedezni, nem akarja 
oktrojálni a közönséget arra, hogy ízlésüket 
egy irár yba tereljék. Csoportosította a fest­
ményeket a legötletesebb variációkban. Nem 
tömeg-csendélet vagy tömeg-akt dominálja 
a gyűjteményt Adler László, a maga köny 
nyedsőgővel, minden kasírozott raffméria 
nélkül oda állítja a maga do’got a közönség 
elé azzal ime: a legkiválóbb művészek leg 
különbözőbb mesterművei, válasszon a kö­
zönség a maga Ízlése, a maga művészi haj­
lamai szerint. Dehát beszéljünk magáról a 
gyűjteményről.

Bállá Sándor finom vonásokkal és üde 
színekkel rajzolta meg az Éhes népség oimü 
festményét. Zubor Béla vásznán stílusos ma­
gyar tónus ömlik végig s a patriarkális hu­
mor csillan meg a A jó bor oimü kis ké­
pén. Tihanyi Béla a melankolikus árnyalá­
sok kedvelői s megejtő elórgikus érzésekkel 
igyekszik hatni az Ősz című vásznán. Figye­
lemreméltó kép még Zord Arnold Virágos- 
kert-je.

TANÜGY.
Beiratkozás a fcereskedő-tanonc 

Iskolába. A beírások szeptember hó 5-én 
vasárnap ős 8 án szerdán, mindenkor dél­
előtt 10-12 órákban vétetnek fel a Keres­
kedelmi Tanintézet igazgatói hivatalos he­
lyiségében. Minden jelentkező az iskola ka. 
pusától bejelentőlapot kap, melyet a főnök 
tölt li és ir alá. E lappal a taau’ó beírás 
és tandíjfizetés végett az igazgatónál és a 
tanítás kezdetén az osztályfőnél jelentkezik. 
Az első ízben beiratkozó tanoncok tanono- 
szerződésüket, iskolai és születési bizonyít­
ványaikat is kötelesek bemutatni. A beírás 
késedelmes teljesítése mulasztást képez s a

A Bika-szálló emeleti helyiségében (29. 
ajtó szám alatt) rendezte be Adler László 
gyűjteményét. Egy alig néhány lőpésas kis 
szoba, amelyben nagy szerényen kötnek ba­
rátságot a magyer elit művészek a külföld 
1 gnevesebb mestereivel. Nincsen nagyon 

I sok kép s mégis nehéz feladat közülük kira­
gadni az úgynevezett .legjobbakat1, mert 
hiszen elsőrendű dolog valamennyi. Főivo­
nulnak a magyar piktorának legnevesebb 
képviselői, Vastagh György, Spányi Béla, 
Náray Aurél, Endrey Endre, Matron Jenő, 
Bella Sándor, Zubor Béla stb. Ha mégis 
vállalkoznánk arra, hogy egyik-másikat ki­
emeljünk, úgy Vastagh Györgynek cigány­
asszonyát említjük meg, amely híven tük­
rözi vissza a kitűnő mesternek csodás plasz­
tikai-érzékét. Spányi Béla Mocsár-élet-je a 
legfinomabb hangulatoknak színeit viseli 
magán. Csöndes, rezignált levegő, ami yen 
csak Spányi Béla ecsetje alól kerül kv 
Gaál Kálmánnak tuniszi részlete egy darab 
forró sugaras színes keletet visz a vászonra. 
A szinvegyüléknek olyan a harmóniája, amely 
az első pillanatra lebillincseli a nézőt Endrey 
Endre : A kofák, Napsütésben cimü festmé­
nyeivel magát a pezsgő életet a legfroppán- 
sabb hangulatokat rögzítette meg.

*A külföldi mestereknek csoportja cso­
portja csakis elsőrendű alkotás. K. Kauf­
mann az elhunyt világhíres művész két 
eredeti velencei képével szerepel a gyűjte­
ményben. Egy kissé bornirt dolog l nne 
Kauffmannt jelzőkkel ellátni elegendők tart­
juk tehát egyszerűen legisztrálni, hogy a 
tartomány látható. J. Wagnernek a kiváló 
műnkén! festőnek egy hatalmas vászna do­
minálja a termet. A dordreebti kikötő éj­
jel. A bajor festőknek széles eosetkezelése 
a világításnak mesteri beá litása uralkodik 
a nagy vászon.

A kikötő városnak évszázados kopott 
falai, az éjszaka árnyalásával természetes 
komorsággal hat. Az egész milien kemény­
ségét szelíden enyhíti a hold mesteri ref­
lexe. A legnagyszerü alkotások közé tarto­
zik Leon de Bidder-nek a leghíresebb 
tengerfestők egyikének a Hajótöröttek 
oimü vászna. Hatalmas, ős igen éles kon­
túrok vonulnak végig. Az ember és az 
óriás tengernek tartalmas tusája olyan erő­
vel van megkonstruálva hogy a szemlélőt 
valósággal leköti a képhez. Arnagger két 
olyan művészi tárlatu eredeti képpel szere­
pel, amelynek gazdag sziopompája erősen 
hasonlít a hires Ara nyeső című képhez.

A s inkeverés nek nagymestere Holm- 
staedt hires norvég képeivel tűnik föl a ro­
mantikusabb stílust pedig Toretti és Par- 
neti vásznai képviselik.________

Akadályok a katasz­
teri felméréseknél.

Rongálják a lelméréseket.

A hatóság a hösönséghes.
A kataszteri felméréseket végző királyi 

mérnökök súlyos panasszal fordultak Debre- 
ozen város hatóságához. A panaszok aajnA 
latos árnyat vetnek a lakosság egyes réte­
geire, mert arról van szó, hogy egye«* 
akadályokat gördítenek a kataszteri felméré­
sek elé. Mint a mérnökök panaszolják, a 
kataszteri jelzéseket sok helyen tönkre te­
szik, elpusztítják, miáltal rengeteg kárt okoz­
nak, továbbá más módon is akadályozzák a
mUnkMegtörtént ugyanis a külsőségen,, 
a kataszteri felméréseket végző mérn 
megtámadták A tudatlan emberek 1 
nökökben ellenséget látnak, vaj" 
dinnyetolvajoknak nézik és meg
vagy java^ ke^ £gyelme3ltetA«#el fordui
a közönséghez, hogy a kataszteri ^”^52? 
épségben hagyják, mert arongálókkal szem­
ben a rendörfökapitányság a legnagyobb
szigorral fog fellépni.

A figyelmeztetés után bizonyárává vá­
ros közönsége maga is ügyelni fog a katass- 
teri jelzésekre és a roszaka^tu rongélókat 
ki fogja szolgáltatni a hatóságnak. Ennyit 
legalább is megérdemel a közönségtől.a ke* 
taszteri munkálat, mely a város érdekelt 
szolgálja, i hbtm »«eaésMöd «
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Cook Frigyes diadala.
Részletek az északi expedícióról.

Magyar vélemények a sarkutazóról.
As egész művelt világban óriási szen- 

sációt keltett Cook Frigyesnek, a hires 
sarkutazónak fölfedezése. Ma újabb jelenté­
sek érkeztek a NVwyork-Héráidhoz, amelyek 
olyan fontos és hitelesnek látszó adatokat 
tartalmaznak, hogy a legilletékesebb helye­
ken is, ahol a legnagyobb figyelemmel kísé­
rik az északi expedíciók útjait, tökéletesen 
akceptálják Cook Frigyesnek világraszóló 
sikereit. Lázas izgatottsággal várják haza a 
sarkutazót, akinek bővebb jelentései majd 
teljes részletességgel világítanak be az el­
ért nagy munkába.

Archenhold dr., a treptom csillagvizs­
gáló igazgatója és Dicusel dr., a berlini 
geográfiái intézet igazgatója, nyilatkoztak 
Cook dr. korszakos fölfedezéséről. Archen 
hold dr. ezeket mondta:

Véleményem szerint nagyon lehetséges, 
hogy Cook dr. elérte az északi sarkot. Az 
északi sark eléréséhez eddig 2 és fél fok 
hiányzott. Kedvező széltől függ az északi 
sark elérése. Ha a szél járás kedvező volt, 
úgy a siker elképzelhető. Hogy a bátor ku­
tató sokat fedezett-e föl, azt ma még nem 
tudhatjuk. , ...

Bizonyára jól volt felszerelve és sokat 
megtudott. Sokat tudtunk az északi sarkról 
mi is, de újat csak most fogunk megtudni. 
Végtelenül fontos megtudni, hogy föld van 
vagy se az északi sarkon. Sajnos ugyan, 
hogy az északi sark fölfedezése nem lehe­
tett a mi Zeppelinünk dicsősége, de ez nem 
csökkenti örömünket, hogy az északi sar­
kot fölfedezték.

Dr. Dicusel igy nyilatkozott: A tudo­
mányos köröket meglepte dr. Cook fölfede­
zése, mert expedíciójáról nem tudtak. De 
úgy gondolom, hogy a fölfedezés tény. Cook 
rendkívül tehetséges és szívós férfiú. Ter­
mészetes, hogy a cserencsés véletlen is köz­
rejátszott, hogy az északi sarkot elérhette.

Az automobil, szánok Häklet on expe­
díciójánál nem váltak be De lehet, hogy 
Cook sikerrel alkalmazta azokat. Cook rész­
vett 1898-ban és 1899 ben mint orvos a déli 
sark expedíciójában s rendkívül értékes 
könyvet irt róla. Az, hogy eddig az expe­
dícióról semmit nem hallottunk, éppenség­
gel nem meglepő.

Mert az északi sark kutatójának nem 
áll rendelkezésére eszköz, hogy elzárt an 
mindentől és mindenektől a külvilággal 
érintkezzék.

Cook Frigyes felesége ma egy táviratot 
küldött egyik londoni barátjának, amelyben 
a következőket mondja:

— Férjem útjában és négy sikerében 
igazán nincs mit kételkedni En ismerem az 
6 nagy kutató szellemét s hiszem, hogy az 
általa jelzett eredmények megfelelnek a 
lóságnak.

Egyik fővárosi lap munkatársa ma föl­
kereste Kepes Gyula dr. vezértör.’sorvost, a 
hires északi sarkutatói, aki Cook útjáról a 
következőket mondotta:

— Én, a magam részéről elhiszem, 
hogy Cook Frigyes elérte nagy célját. Je­
lentései föltétlenül megbízhatóak, mert kü­
lönben a nélkül, hogy ott lett volna, el sem 
képzelhető, hogy olyan pontos adatokat je­
lenthessen. Bizonyos az, hogy Cook Frigyes 
most a tudományos világ legkiválóbb baj­
noka_______________________

Színház-
Színházi segélyegylet. Már am áros­

éiig étről jelentik. Zilaby Gyula, a debre 
oeni színház igazgatója a társulata kebelé­
ben egy segély egyletet alapit ezer koronás 
alapítvánnyal. Ennek a segélyegyletnek az 
lenne a célja, hogy megkímélje a társulat 
tagjait a gyűjtések és koszorú-vételek alkal­
mával a költségektől, miért is az erre fordí­
tandó összeget szeptember l-étől az egylet

pénztára fedezné. A tagok örömmel fogad­
ták a humánus intézményt. Elhatározták, 
hogy hangversenyeken, kabarékon csak az 
esetben lépnek föl, ba a mulatságok rende­
zői tiz koronával járulnak a segély-egylet 
alapjához. ... .

A debreceni társulat ni szubrettje. 
Zilahy Gvula tudvalevőleg a debreceni tár­
sulat sorába szerződtette Szilassi Etel sub- 
rett primadonnát, aki szeptember elsején 
szép sikerrel mutatkozott be a „Tavasz 
operatben a máramarossziereti közönségnek.

Lukács Juliska nyugalomban. A 
debreceni színtársulatnak éveken át egyik 
legintellektuálisabb művésznője volt Lukács 
Juliska, aki mint drámai anya nem egy 
szép alakítását mutatta be a közönségnek. 
A szerepeit átformáló, öntudatos művésznő 
volt mindig, annál sajnálatosabb, hogy most 
annyi szép sikerek után pihenni vágvik 
Lukács Juliska s a színpadtól is megválik. 
Helyébe Szilágyi Berta anyaszinésznőt szer­
ződtette Zilahy.

I — A debroczenl szlnészlskolábsn
(Darabos utca 7.) beiratkozás mindennap a) 
a drámai szakra, b) az énekes szakra, c) 
az esti tanfolyamra d) a szavalás és szónok 
lat egy havi tanfolyamra.

Szeptember.
Nagyon komoly szezon kezdődött 

meg szeptember elsején : az iskolák sze­
zonja. Érdemes egv percre, kettőre meg­
állni ennél a kezdetnél és röviden, 
őszintén lejegyezni egy-két igazságot. 
Igazságokat, amelyektől a jövendő nem­
zedék sorsa, boldogsága függ és amelye­
ket még mindig az iskolán kivtil han­
goztatnak, mint megvalósítanak — az 
iskolában. Igazságot, amelyeknek jelen­
tőségét minden igazi mai ember méiyső • 
gesen érzi, belítja, a laikus és pedagó­
gus egyaránt, de amelyeknek érvénye­
sülése még mindig sok akadályokba 
ütközik a rendszer miatt, amelyet nagy 
betűvel is Írhatnánk és amely rendszer­
nek bajait és korlá'ait legerősebben ép­
pen a jó pedagógusok tudják és siny- 
lik meg.

Valóban legfőbb ideje volna, hogy 
a magyar tanügy és nevelésügy hivatott 
vezető- és munkásemberei is összegyűl­
nének egv nagy ős eredményes orvoskon­
gresszusra, amelyen a nálunk nevezett, de 
a régiből mesterségesen táplálkozó pe­
dagógiának nagy ügyeit, bujáit orvosol­
nák. Ott van például az egységes közép­
iskola kérdése, va?y ha úgy tets/ik, a 
gimnáziumi humanista nevelés egyre nö­
vekvő mizériája. Mert lehetetlen be nem 
látnia a müveit elmének, a kor nívó­
ján álló embernek, hogy az égisz ed­
digi és mostani gimnáziumi program 
és tartalom egy rég letűnt és meghala­
dott, úgynevezett humanista szellemi 
irány szülötte és neveltje, amely modern 
korunk legtöbb és legfőbb törekvéseivel 
erősen ellenkezik és amely a mai élet 
számos elemi és lényeges követelményét 
alaposan ignorálja. Itt nem is refor­
mokra volna szükség, sőt ellenkezőleg : 
radikális kúrára. Nemcsak emberi, de 
nemzeti szempontból is ódon és kényel­
metlen rendszer a mai latinos gimná- 
ziális oktatás rendszere.

Ma, a természettudományos világfel­
fogás hódító korában, ma a testi és 
lelki kultúra harmonikus kifej esztésének 
idejében, amikor egy Ellen Key, egy 
Spencer beszélnek a nevelés nagy pro­
blémáiról és lehetőségeiről, valóban le­

hetetlenség elzárkózni a gyökeres válto­
zások követelése elől.

Szeptember eleje az újabb és újabb 
generáció életének fontos határmesgyője 1 
Llő azokkal a nagy problémákkal, ame­
lyek a meginduló élet kialakulására 
nézve fontosak és döntő erejűek. Jöj­
jön el a világossága a mi ifjúságunk 
lelkének is I

Arányi operaénekes és a 
tolvaja.

Mese a csavargó csókjáról.
A salzburgi törvényszék előtt egy tel­

jesen lerongyolódott és züllött ábrázatu bár­
min cny ol o-n egy ven év körüli ember állt teg­
nap, hogy egy lopásért feleljen. A vádlott, 
egy Fodor Z^igmond nevű volt katonatiszt, 
azzal a váddal terhelten áll a biró előtt, 
hogy augusztus hó 12 én Arányi Dezsőtől, a 
budapesti Opera tagjától, Grossgmaiban, a 
hol az énekes jelenleg nyaral, órát és gyű­
rűket lopott. Az ellopott ékszerek értéke 
450 korona.

Amikor Fodort kihallgatták, a követ­
kezőket mondta:

— Uraim, beismerem, hogy az érték­
tárgyakat magamhoz vettem és elzálogo 
sitottam, de ez nem bűntett. Valamikor a 
2. szekérezrednél szolgáltam tiszti minő­
ségben, most azonban nincsen biztos kere­
setem.

Arányi Dezső operaénekessel huszonkét 
év óta benső barátságban vagyok és 6 töb­
bel tartozik nekem, mint én neki.

Állandóan támogattam és fia'al énekes 
korában, amikor Budapesten egy koncertben 
föllépett, én vettem neki keztyüt és nvakra- 
valót. Majd amikor panaszkodott Arányi, 
hogy nincsen tiszta inge, vettem azt is 
neki. Vettem, mert különben nem hagyták 
volna föllépni. Ez még nem volt elég, mert 
biztosítani akartam neki a sikert és szerződ­
tettem tapsonookat. Ez került a legtöbbe.

Arányi erre a vallomásra ezeket jelen­
tette ki:

— Ismerem ugyan a vádlottat jő rég­
óta, de barátságról egyáltalában szó sem le­
het. Amikor Fodor most látogatóba jött 
hozzám Grossgmainba, akkor üdvözöltem, 
sőt meg is csókoltam őt, de nem örültem a 
látogatásnak, mert a budapesti Operaház 
tagjához nem szokás gyalog látogatást 
tenni Salzburgból Grossgmainba.

A törvényszék a züllött embert négy 
havi börtönre ítélte és egyúttal kiutasította 
az országból. Az i élet ellen Fodor semmi­
ségi panaszt jelentett bs.

Egy debreceni uriasszony tragédiája.
Idegbetegsóg miatt a szanatóriumba.

Egy debreceni előkelő úri csaladot 
mélyen lesújtó tragédia érte. Egy általá­
nosan ösmert uriasszonyon annyira el- 
hatakr askodott a kornak egyik legsaját­
ságosabb és legrombolóbb betegsége, az 
idegbaj, hogy a hozzátartozók jónak lát­
tak ma este egy ismert fővárosi szana­
tóriumba szállítani, a szerencsétlen uri- 
asszonyt, mert tartani lehetett attól, 
hogy rövid időn belül idegbaja olyan 
előrehaladott stádumba jut, hogy a leg- 
szánalomraméltóbb emberek sorába ke­
rülne, az eleganciájáról s szépségéről 
közismert debreceni uriasszony, aki még 
csak nemrégen, legkedveltebb személye 
volt az előkelő debreceni társasá­
goknak.

A súlyos csapást ért uriasszony egy 
debreceni mérnöknek a felesége. A leg- 
harmónikusabb egyetértésben eltek a ha- 
zastársak bár az utóbbi időben szembe-



ötlö volt az a hisztériás betegség, amely vettek részt — egy
az uriasszony idegeit megtámadta. tennisz-versenyeken.

A szerencsétlen uriasszony impo- Az egyes mérkőzésekben, az elegáns, 
náló megjelenésével s föltűnő elégánciá- jobbára hölgyekből álló közönség mindvégig 
iával ecvike volt a debreceni társaságok a legnagyobb gyönyörűségét lelte. Zeig 
legismertebb asszonyainak. \mondy Jónő, Schmied Ödön, ifj. Mefosfí

Néhány héttel ezelőtt arról panasz- elsőrendű sportot nyújtottak. A rendezés 
kodott az urának, hogy heves fej görcsök kifogástalan volt.
bántják. A mérnök több előkelő debre- A versenyt szombaton reggel 8 órakor 
ceni és budapesti orvossal vizsgáltatta folytatják, 
meg a feleségét, akik egy érteimül eg ===== 
konstatálták, hogy nagyfoku idegbajban HÍREK
szenved s a legnyugodtabb életmódot1
ajánlották az uszonynak, nehogy «I _ T„,tóll A
a baj komoly veszedelembe menjen át. tlnil6te8tüiet ,Bejajt 

Tonnán este a leenaevobb acgodal
ez

_ református 
utón is fölkérem,

Tegnap este a legnagyobb aggodal kogy a ma délután pontosan 2 órakor kéz 
mat keltő idegrobamok fogták el az asz- dödö közgyűlésen még azon esetben is mul- 
szonvt akinek extaltált magaviseleté hatatlanul jelenjenek meg, ha körlevelemet 
szó y , ezideig meg nem kapták volna. A gyűléskétségbeejtette a családot. főbb tárgyai: a fi?etésrendezési javadat,

Az orvosok azt ajánlották, hogy ^vfolytában tanítás, ismétlő iskolai tani- 
azonnal kisérjék föl az asszonyt egy U^t ügye, az évi számvizsgálat stb 1Qf*Q 
közismert pesti szanatóriumba. Ma reg- Lzept. 4. Kerékgyártó József, elnök, 
gél akarták az asszonyt a fővárosba _ A Csokonal-kör Irodalmi pályi- 
vinni de a mentők sorából alkalmas I zata. A Csokonai-kőr titkári hivatala f- 
bisérőt nem találtak. Az utazást tehát gyelmezteti az érdekelteket azon irodalmi 
ív íi H , Q,Qa_t„ni a ma eqti személv- pályázatra, amelyet a kör folyó évi november el kellett halasztani, f m> 2“ J. h'határidővel hirdetett. A pályázat oly

vonattal azonban a férj s két mentőnek hyug^g} jratot, magyartárgyu, körülbelől há- 
társaságában fölvitték az uriasszonyt Lam nyomtatott iv terjedelmű szépprózai 
Budapestre, ahol gondos kezeléssel művet kíván, amely a vallásos türelemnek 

kiovó jvitiák vagy a hazaszeretetnek szolgálatában áll. A

k,ágbl.nDeb»rboT^ ^iaeszony^ megfordult, ^ ^*ntS*. 

szeretettel várják, hogy mielőbb gyógyul LZf ZOn a7 ßskodegiumban is. Minden vonat­
tan hagyja el a szanatóriumot. |tal érkeznek diákok, ujjak és ujjak. Mint

minden év szeptemberében, megindulnak a 
választási mozgalmak is A jogász-elnöki 
székre is megindultak a kombinációk. Leg­
gyakrabban emlegetik Dózsa István — a fa- 

A« első nap eredménye. | valyi jogász elnök — nevét. Dózsa István
, I már egy éve, hogy betöltötte a jogász ífju- 

A tegnapi esős idő után azt gondolták | ^ e jj8zea Olását. A másik állás, mely
a tennisz-verseny iránt érdeklődők, hogy el minden évben nagy korteskedés tényét kő- 
kell halasztani a pénteken kezdődő tennisz- kézi: a könyvtárnoki. Nem is csoda, mert 
versenyeket Akik - id« utón jöeeiiak, ke>-
lemesen csalódtak. . L másikban pedig theológussal. Az idén a

Pénteken reggelre gyönyörű napra vir- Uheolőgusokon van a sor. Két párt áll egy- 
radtak a versenyzők. Már a kora reggeli mással szemben : a lilaszin szallagos Debre 
órákban oly erővel tűzött a nap az elázott ozeni párt és a kék szallagos Takács párt. 
°r . an ° £ ... / csapásra Az anspiriumok. mint az ifjúság viselkedő
tenmsz-pályákra, mm P , séből kitetszik. Debreczeni Istvánra nézve
helyre akarná hozni az előbbi nap rombo- határozottan kedvezőbbek. Debreczeni István 
lásait. IV. éves theológus, ki tavaly a Hittanszaki

Ha nem is hozta egyszerre helyre, de önképző Társaság főjegyzője volt. Takács
legalább délután már használható volt a Gedeon 111. éves hittanhallgató pártja is er - 
pálya. Igaz, hogy újon kellett meszelni, sen készül a választásra.
mert a vonalakat teljesen elmosta az eső. — Az orvosbongresszus vége. u-

A délutáni órákban megindultak - dapestről táviratozzák: A nemzetközi orvo 
igaz, hogy lassan — a közönség és meg is kongresszus ma a legnagyobb siker ered- 
töltötte a pályák mellett felállított páholyo- ményével zárta le üléseit. Ma détllű*“ “

két a püspökkel egyidejűleg Ítéltek el. A 
városban nagy az izgatottság.

— Rácz Károly Tfszadobon és Ara­
don. Ráoz Károlv, a hires debreceni cigány- 
irimás már több Ízben tanujelét adta annak, 
íogy éppen olyan mesterien kezeli a vonót, 
mint amilyen gavallér készséggel áll ren­
delkezésre ott, ahol hazafias ünnepélyekről 
van sző. A magyar nóták kiváló zenészét 
most a vasárnap tartandó tiszadobi szobor- 
elepleplezési ünnepélyre hívták meg, ahol 
s a jelenlevő notaMlltásoknak és a kormány 
répviselőinek fogja bemutatni művészetét. 
A szeptember 19-én tartandó aradi Kossuth- 
szobor ünnep^lyr szintén lerándul Rácz 
Károly teljes zenekarával. Az ő hazafias ér­
zését követve díjtalanul működik közre az 
országos ünnepségen.

— Elfogták a spanyol forradalmá­
rok vezérét. Franceco Ferrert, a bareeloni 
lázadás vezérét ma kézrekeritették Alelában, 
ahol a bányákban rejtőzködött. A forradal­
márok vezérét haditörvényszék elé fogják 
állítani. A jelentés nagy meglepetést keltett 
Baroellonában, mert azt hitték, hogy Ferrer 
külföldre menekült.

B debreczeni tennisz-verseny.

kát kevés kivétellel
A versenybíró pont három órakor el­

foglalta a helyét és megkezdődtek az izgal­
masabbnál-izgalmasabb mérkőzések.

Az első nap eredményei itt követ­
keznek :

Férfi egyes bajnokság: Tibaméry 
Aurél veri Bárczy Oszkárt 6:4, 6:8, 
Zzigmody Jenő veri Pongrácz Jenő grófot 
6 : 0, 6 : 2, Sebmid Ödön \ éri Szorelláry 
Györgyöt 6 : 1, 6 : 0.

Férfi vegyes hendikep : Kortsak Ká­
roly veri Hajnal Dezső dr.-t. 6:3, 6:3, Ke­
mény Géza veri ifj. Gyöiffy Aladárt 5:6, 
6:1,6 5, Schmied Ödön veri ifj. Mi goss 
Györgyöt 5:6, 6:2, 6:1.

Az eddigi mérkőzéseken is — mint 
előre is látható volt — a pestiek dominál­
tak. Ez azonban egy cseppet sem válhatik 
szégyenére a vidékieknek, pláne a debrece­
nieknek, akik jóformán még nem is igen

lőtt volt tanácskozás, hogy a legközelebbi 
orvoskougresszust hol tartják meg, úgy ha­
tároztak, hogy 1913-ban Londonban tartják 
meg a legközelebbi nemzetközi orvoskon­
gresszust.

- Sajtóhibák. K. Tóth Kálmánnak a 
kiváló jubiláris debreceni poétának nemei] 
oimü verse, sajnos, olyan zavarólag ható 
sajtóhibákkal jelent meg lapunk mai szá­
mában, hogy nem akarván megrontani a ki­
tűnő költő olvasóink élvezetét, ma újból, 
eredeti szövegével adjuk közre a verset.

— Árverezik a francia papokat
Paristól jelentik : A „Matin' toulosei táv­
irata szerint sz auch-i érsek lakásában, akit 
nemrégiben 500 frank pénzbírságra ítéltek 
volt, de az Ítéletet nem akarta magára nézve 
kötelezőnek elismerni, a bíróság lefoglaltatta 
a bútorokat és azok árverését szeptember 
11-ikére tűzték ki. A zálogolás az érsek 
távollétében történt. Az árverés az auch-i

— Csontvázak a csárdában. Buda­
pestről táviratozzák: A régi Pest érdekes 
emlékei közé tartozott a Ferencvárosban a 
Lónyay-utoa és a Bnkáts-utoa sarkán egy 
ragyás falu öreg földszintes ház. Valamikor 
hangos vigasság járta falai között, mert e 
ház volt a Határosárda. A városfejlődés most 
ezt a kis házat is elsöpri? oly sok mással 
egyetemben. A régi gazdája eladta minde­
nestül. Az uj gazda most lebontatja és szép 
modem palotát építtet a hely ere. A v gal* 
m*k em’ékén kivfll azonban egy sötét em­
lék is fűződik majd a csárdához. A bontás 
közben ugyanis tegnap a konvhn padlója 
alatt négy emberi csontvázat találtak a mun­
kások. Nyomban jelentést tettek a titokzatos 
leletről. A vizsgálat már is megállapította, 
hogy a csontvázak körülbelül bárminő har­
mincöt éve fekhetnek elásva a padló alatt. 
Hogy kik lehetnek az oly rág föld alá ke­
rült emberek, nem tudja senki. A csárdába 
valamikor vagyonos marhakereskedők jár ak 
mulatni. Valószínű, bogy valami szörnyű 
régi bűntett nyomára bukkantak rá ily későn.

— Ma szombaton a Royal kioszk és 
kávéház remek helyiségében Ki81 Gála 
Fátrafűredről haza jöttével bemu‘at-5 estélyt 
tart. Tisztelettel flauer Bertalan Royal 
tulajdonos.

— Vasúti merénylet. Münchenből 
jelentik : Tegnap a limbach-müncheni vo­
nalon vakmerő merény etet követtek el egy 
Récéből jövő vonaton. Egy harmadosztályú 
szakaszban Köhler nevű müncheni szabó­
mester, aki Bécsben rokonait látogatta, két 
fiatalemberrel beszélgetett. Kevéssel a mühl- 
dorfi állomás előtt a két fia alember hirtelen 
rávetette magát Köhlerre és revolvert szege­
zett a mellének azzal a fenyegetéssel, hogy 
ha nem adja oda pénzét és ékszerét, lelövik. 
A megrémült szabómester teljesitette a rab­
lók kívánságát, akik azután leugrottak a 
robogó vonetról és eltűntek.

— Tüzérek halálos végű játéka.
Szombathelyről t viratozzák: A 41-ik hon­
védhadosztály most egy vasmegyei község­
ben gyakorlatozik s ugyancsak ott manőve­
rezik egy zágrábi tüzérüteg is. Tegnap a 
katonák az ágyukkal játszadoztak. Az egyik 
tüzet vezényelt, a másik katona pedig az 
ágyú zsinórját húzta meg. Nagy dördulós 
következett. Az ágyúban levő szaktöltés ki 
röpült s a közelben álló Kokotevics Iván

távollétében történt. Az árverés az aueh-i Ü7érkatonát menben találtak, aki koltan ro 
ni aeon fog végbvmenm. Ugyanekkor több máa felkétznól is történt biröi foglalás, aki-|gyott össze.



debreczeni független újság6

— Meghívás. A PolgárirAsztalt*«a- 
s&g ma este 8 órakor tartja a Dréher sör­
öse rnok virág terméb'-b közgyűlését, trelynek 
tárgya a fe’ruházás iránti intézkedés les'.
A közgyűlést társas vacsora követi, cgv 
térit k 70 kr. Az asz altéreaság tagjait ez­
úton meghívja. Az elnökség.

— Egy magyar urlnő relylélyea 
halála. Bécaból táviratozzék: Egy magyar- 
országi születésű irónftt Pataky Ilonát, a 
Fremdenblatt munkatársát ma halva talál­
ták lakásán. Az a gyanú, hogy az írónő, 
akit a király legutóbb a koronás arany ér­
demkereszttel tüntetett ki, öngyilkosságot 
követett el.

— Fabrictus ezredes eltűnt. Pozsony­
ból táviratozzék : Patrícius ezrades, a dara 
bont időkben olyan nevezetes szerepet ját­
szott katona, ma lakásáról családjával együtt 
nyomtalanul eltűnt. Á lakásának ablakai be 
voltak szögezve ős semmi írást nem hagytak 
hátra. Fabricius az utóbbi időben nagyfokú 
idegbajban szenvedett s igy nincs kizárva, 
hogy az ezredes valamelyik szanatóriumba 
vonult vissza.

— A halálra kiűzött gyermek. Prá­
gából jelentik: Egy kétéves leányka halálát 
jelentette be tegnap délelőtt a tiszti orvos­
nál egy anya. Az orvosnak föltűnt, amikor 
a kis helottat megvizsgálta, hogy mind » 
két keze és lába több helyen eltörött. Je­
lentést tett a rendőrségen, amely megvizs­
gálta az ügyet. Kiderült, bogy a kis leány 
kezét-lábát a saját édesanyja törte el s ha­
lálát is az anya embertelen kínzása okozta. 
A szomszévok azt vallották, hogy az asz- 
szony minden ok nélkül éjjel nappal kí­
nozta gyermekét s néha úgy elverte, hogy 
ájultan esett össze. Az embertelen anyát, 
aki azzal védekezett, hogy a gyermek atyja 
őt nyomorogni hagyta, a rendőrség letar­
tóztatták.

— Az általánosan ismert 6 koronás 
kemény kalapok Frank Testvéreknél 
csak 5 koronáért kapható.

— Antaliy József könyvkereskedé­
sében az összes iskolákban használandó 
tankönyvek beszerezhetők. Használt tan­
könyvek féláron.

— A debrecsenl Zander gyógyintézet Piacz u. 59 
Fldszt. Telefon 389. Zander féle gyógy gymnastika: Vil 
lamozás. — Forró légfürdó. — Svéd torna. — Főbb 
javalatok: Idült gyom.r- bélrenyheség, székrekedés, 
elhízás, csuz, r.sábák, sérülések után visszamaradt 
mozgászavarok. Bénulások. Érelmeszesedés, neuras­
thenia. Oyenge testalkatú gyermekek fejlesztése. 
Gerinczelferdülés. D. e. 11—12 ig és d. u. 4— ,/a6-ig 
nők és gyermekek, d. e. 12—1-ig és d. u. 1/a6—7-ig 
férfiak látogathatják az intézetet, Dr. Szász Adolf orvos.

— Keztyftk. Glaoe svéd és szarvas- 
bőrből őrlőéi választékban. Nadrágtartók : 
mind&n kivitelben 1 koronától feljebb. Sérv- 
kötők ; mindennemmü kötszerek a legolcsóbb 
árban Sohőn Sándír keztyü kötszer és 
orvosi müszertáróban Debrcezen, Piacz u. 12.

— Családi dráma, kinos házi jelene­
tek elejét veszi, ha lakásában a villamos 
csengő, villamos világítást Földvárival ren­
dezted be Kossuth u. 1. Telefon 168,

— Fertötelenttett ócska tankönyv* 
vehet hozott forgalomba ez évben Acz0l 
Henrik helybeli könyvkereskedő, aki a* 
összes iskolákban előirt ócska tankönyveket 
a városi t. főorvos utasítása szerint fertőte- 
lenitette, miáltal a tanulók ecészsőge meg­
van védve a fertőző bacilusoktóll Ezen az 
egész országban páratlan és üdvös újítást 
ajánljuk a t. szülők és növendékek figyel­
mébe. Tankönyvek már most fóláron kap­
hatók.

— Nöth Zeneiskolája. Hunyadi utcza 
10 szám (Royal melleit ) “ be Íratás naponta 
8 —11-ig d. u. 5—6-ig. Nőth zeneiskolájáról 
tájékoztató inffveo kapható Schmidt S. ur 
hangszer üzletben.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tár# Knrtsplr Gézánál.

Törvénykezés.
— Sovány bíró ügye a debreczeni 

tébla előtt. Országos szenzációt keltett az 
a hatalmas bünper, amelynek főhőse Sovány 
Dezső mátészalkai járásbiró volt, akit azzal 
vádoltak, hogy közel egy évvel ezelőtt Bor­
dás Demeter kéményseprőt megölte.

Az érdekes részletekben bővelkedő bűn- 
pert a szatmári törvényszék tárgyalta hetek­
kel ezelőtt 8 mint ismeretes, Sovány Dezső 
járásbirót, aki Bordás megölésével volt vá­
dolva, felmentették. Az ítélet indokolása ellen 
fellebbezést adott be Sovány Dezső védője. 
Kardos Samu dr. debreceni ügyvéd. A kK 
tábla a szenzációs ügyet holnap reggel lógja 
tárgyalni. A nagy anyaghalmaz miatt aligha 
lesz vége még a holnapi napon a bünper- 
nek, valószínű, hogy az ítéletet csak hétfőn 
fogja kihirdetni a bíróság. Ezzel az Ítélettel 
aztán befejeződik a pünper s a meghurcolt 
hirő meekapia azt az elégtételt, amelyre
ipRván rászolgált.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarc* E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909. szept. 3

Készáru tartott.
1909. októberi búza .... 13.50 13.51

májusi búza ..... —

1910. áprilisi búza ..... 13.67 18 68
májusi rozs .....

1909. októberi rozs ..... 9.54 9.55
1910. áprilisi rozs...................
1909. októberi zab.................... 7.26 7.27

májusi zab.................... —.-- -- .---
1910. áprilisi zab.................... —
1910. májusi tengeri .... 7.13 7.14

1909. szeptemberi tengeri . . — .-- — .--
augusztusi tengeri , . --.-- --

Kitűnő
befőzni való körte
előjegyezhető Dr. Balkányl Miklós irodá­
jában, Debreozen, Kossuth-utcza 32. naponta 

dóle’őit 9—12 iff. Telefon szxm 40.
Tisztelettel van szerencsém a nagyér­

demű közönség b. tudomására hozni, hoey
szeptember 4-én ós 5-ón, szombat és 

vasárnap este

nagy hurka estélyt
rendezek.

Kitűnő frisszen készített vacsora étlap sze­
rint. Kitűnő uj és ó hegyi és kerti borokkal 
szolgálok. Nat-yrabeosült vendégeim szóra­
koztatásáról gondoskodom. Elsőrendű zene­

kar közreműködik.
Tisztelettel

Neumayer Jánosáé.
vendéglős

Homokkertsor-utcza 125. sz. alatt.

1909. szeptember 4.

Az őszi idényre
Löfkovlts Arthur és Trsa

cégnél Piac-utca 38.

megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet a

legolcsóbb árban
legelegánsabban készít

Moskovits József
férfi szabó, Piaoz-ntcza 46.

Iskolás
ltok és leánykák részére

kész fehérnemttek, paplanok
ágyteritők, Uanel-takarók, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőru­
hákra legjobb minőségű és 
tartós szövetek és mosó 
áruk Igen jutányos ós sza- 
: bott árban beszerezhető :

Szépe Lajos
női dl at ós fehérnemű üzletében
Debreozen, Kossath u. 6.

I Rothsehnek léle gyógyszertér mellett

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Glück József cég alatt Debreczen, Piacz-u 6

a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árak
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VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipöt veszek

Klein Fcrenciné

i.». Elfenbein Adolfnál 
Simonffy-u. Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Saját tószitmÉn?. ElnjDIßtetlea.
Olcsóbb mint bárhol.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„MargitMiirdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: P terfla-ntoa 76.
Kádársegédek kivétetnek.

$ Prelovszky András
® elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel és külföldi szövetek = 
® — valamint hadi leiszerelési csikkek nagy választékú raktára w
® I><‘ *b *cj-“ •'*- •XbelairecBexi,

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
II Mdneógt gitsmert U 

geaaég 1 
fliitéiére I 
mely meg

„xsirmente* növényi bel* 
leeamoe anyagokUH ké*

ä Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kiélé­
si gitö katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket,

valamint magyar, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat,
££ palástokat és fövegeket a levjutáoyosabb árak mellett készítek.

• ügy tényleges, mint tartalékos tlszek és

$ egyéves önkéntesek
a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek Äz anyag 

2 jó minőségért valamint előírás szerinti ekószitóséért felelelőséget vá'lalok.

• firjegyzÉhhel és felvilágosítással szívesen szolgálok.saase—ss—sss—ss—s—»esess

THAISZ ARTHUR
papirnemü áruháza

(előbb Fongrácz Géza) PIACZ-UTCZA 7,
Az összes Iskolákban előirt Iskolai tanszerek

füzetek, rajztömbök, körzők vonalzók
a legolcsóbb árakban beszerezhetők.

Az üzlet megnagyobbltása alkalmából felhívom a tisztelt vevő- 
közönséget kirakataim megtekintésére.

H y d«|a ülik us s aj lók
Szőtté és gyűmötesmust

btía ggn ft IbfB
Törvényesen védve.

1 dobee 16 mér.yostdnwűe
I dob* kaid.tik 1 bnn 

Védjegy. »in* btmwm «*•*«*. 
Egyedüli késeitőGrósz Hegy Feranoz

anr*rye»er*»e
KBUttOI, Kossnth-ntesa a exdm. 

,iruy sumru*

Egy üres telek
A Közraktár háta mögött, a mo- 
nostorpílyi ut mentén, mely eddig 
tűzifa raktárnak használtatott hétbe

ERDŐIPAR TÁRSASÁG

Kleblnder és Társa
Verböczy-ntcsa 12.

Arany érem jgggggg Már Igen tetemes
számban tizemben

helyeztetett.
'fytózaak 6» wAHBaaat 18- 
p tolás Bsilett bIb! kBBnlsges- 
sild« *p*6b BMikeietóea

MAYFARTH PH. és T A., B ÉOS, Uj>
KBMegességl gyár

Hyss bletyxélraí: tegye* 4s ttoméit«. ■egreedeléstit Mejflfcorts t toste«.

Fiók raktára nincs,
de a legnagyobb választékot

férfi, fin és gyermek ruhákban
feltűnő o osó szabott »r ma

debreozen legnagyobb ruhaáruháza, a .Bika szálloda 
mellett nyújthatja.

Ezen óriási vállalat saját műhelyeiben a legújabb divata úri ruhákat ké­
szítteti a legjobb gyapjú szövetekből és a legkényesebb ízléseket a leg­

jobban kielégíti.
Óriási előnyös vétele I folytán feltűnő eleső árb an árusít
Mm,len vevő mentve van bármily csalódást I, mert minden darabon a 
legolcsóbb szabott ár ki van tüntetve. Meg nem fele'ö áruk bármikor be- 

6 cseréltetnek, nvagy kívánatra a pénz visszaadatik.
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Apró hirdetések.
Betöltendő­

én* fiatal üuyaei bolti czolga jó fizetéssel 
N-»ty Samu dohány tőzsdéjében a Város­
ház alatt fel étetik.________ __________ .

Két fiú tanúiénak fizetéssel esetleg teljes el- 
iáiá r-al felvétetik Bányai József paszomány 
gyáréban Paicz u. 43, Ugyanott tanuló lá­
nyok is felvétetnek fis-e éssel.__________

Irodai alkalmazást nyerhet jó irásu leány, 
írásbeli ajánlatok „K. H. 49,. jelige alatt 
a kiadóba nyújtandók be.____________ _

Vmógépügynőkök, póőzbászedők óvadékkal 
bzoldhI í ülvCítotDB^ Gcdő varrógépraktára 
ban Piacz utoza 56.________ ________ __

Bankbivutalnok, ki a könyvelésben és leve­
lezésben jártas, a délutáni órákra (.ö-ö-igj 
börmelv irodai munkára ajánlkozik, Uzim 
a kiadóban. _____ ______________

Vasesztergályos, géplakatos és vasöntő ta­
to, czok felvétetnek Prenler Mór vasöntöde 
és gépgyárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyar mellett. ________ ___

adás-vétel.
Iskolás gy:rmekeknek. Táskák, könyvhordó

. i , ír -u.tAr» tnrn^ íntyplc és aftnkak

bEBRBCZBNI FÖGGETLEN UJsAQ
Friss erkezésü csemege szőlő legolcsóbb napi

. ■ 1 - L IA ...n,x ki líraa UV.h IA K 1 Vll fi.erban kapható. Darvas Miksa szőlő kivue.
Telefon 294

időd. szeptember 4

SKOLAS FIUK

Lakás-
Két szoba, konyht, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Sieoaeoyi u. 27 az a 
Értekezhetni ugyanott az utczai lakásban

4 gxoba előszoba, fürdő szoba, felső és alsó
mosó konyha és egy óbb hozzátartozó he­
lyiségekkel november 1 töl kiadó. Bethlen 
uicza 17 szám alatt,

Különféle.
Ijmail™ négy alsó osiWyábl ÍW t® 

lanuó keresztény hivatalnoki családnál 
teljes ellátásra elfogadtatik. Morgó-utca 19

lagánkutató iroda. Iskola utoza 4. szám Kés
nyes megbízásokat, megfigyeléseket ő> 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
családi ügyekbe > Krámer József.

A középiskola alsóbb osztályába járó tanulót 
teljes ellátásra és a tanulásban való fel i 
ügyelettel elfogad mtel ige .is izr. család 
Czim a kiadóhivatalban.

Tekintélyes tanári családnál 1—2 közepisko 
lai tanuló tanulásban való felügyelettel ki­
tűnő ellátást kaphat. Cím a kiadóba.

.yinUCACnuca. IXV‘.J— I  ------ -------------------- ~~ “1 “ . . , . „
íjak, tol.tartó:.; torna ingek és sapkák leg- jß jgletes kóser házi koszt, valamint hideg 

t btszerazhe.ok Sauwarz M L-nól meleg étale.c kaphatók. Aboconák el­
fogadtatnak Rosner bodega vendég ői Hu- 
nyadi-u 11. szám.

és leányok részére olcsó, szabott 
árakon beszerezhetők.

Hisz fehérneműéi, ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők

Paplanok, matráczok, ágylepedő,
flanelltakaró.

Fiáknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézett sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hoszávalók

SZilBÖ [MOS FIM tóm«
DEBRECZEN, Rézsa-ntoza 1.

Alapittatott 1842-ik évben.

Olcsóbban 
P.a-’Z 38.

Dj i-endizerii női férd divatáruk él bu torelad Is
ü mai iitp.óí kezdve miaden hitelképes 
eg) én kényelmes boti vagy havi rósziet- 
fizetes menett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czifckekben.női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és caaavrsznakbtm, saját készítésű 
Olota és C isoamir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Vendéglősök és s.ikvwyárosok figyelmébe 
tniíuidó szenaav rakiar. Darvas Miksa. 
Telefon 294.

HitÜnŐ ellátás és gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást kaphat 2-3 icözep skotai ta 
nuló. Cím József Kir Herceg u cza 34.

Hol van a fogorvost
^ádF:iz.«km«6ir se. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és Iemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa Iá 
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar nó­

táin. Nem tud senki semmit rólam.
Schlezák leghíresebb opera énekes, Kirnysl Béla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.

Jk.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -— . »mázz I Mkrt Intelt kirakat Vigiízz I
Ráláthatta Ön Is. ti Iskolai Idénre a|inl|nk nagyneiaiuaij» WU “» raktárukat »10.4 árakon, u. m.;

8 rorvosi kitsieril-iu fehér vasalt ingek &6 hrtól

Kalapos muúelyemoen férfi és női kalapok 
iaviiafcát és átalakítását a legjobb kivi­
telben eszközlöm. Békés Lajos.

Egy tokárban tévő kopirprés megvételre ke- 
rtibibtis. Czim a kiadóhivatalban._______

1— 2-08 pónzszekrény megvételre kerestetik. 
Czim a kiadohi.a,alban.

Vievasaon 1 Ura«aói levetett ócska ruhákat 
igen tisztesbtiges árbán vesz Róseuberg 
Beül Badogos-utoza 4. szám.

Kiváló minőségű hód arku és mindennemű 
teiőcseiép oarnály mennyiségben olcsó ár 
ban ka^h.tó Jószef k. herceg utcaa 67 
fcZnm aluli. _____

hogy
vagy

egyvagy bármely orvosi ssowzwiriu 1Cu=a -~o--
összehasonhthatauanul jobb, ha Leányka ingek Bltonbűl — »»
azt szakértő iparosnál mértek után pju lábravalók pamut vászonból 38 

B sajátkézi elkészítésben kapja, I j8^0ja ruhára delain mtr. 20 kr 
68 nem gyári árut vesz. & 0só delain „ 26

Ez okból leghelyesebb, ha adott " * ^0 cm szövetek 38
esetben közveüen ” kötényre kretonok mtr. 19

UitánilK SnnnHP zsebkendők 6 kr-tól, gyermek reform 
MIlUl IIIU UMIIUUI Ikötények, gyerm.harisnyák minden, nagy-

külföldön tanult I ság jó minőségű fekete ernyő 98 kr,
mükötszerészhez Szent-Anna utczában 1. Sajátkészítésű vatás paplanok 2M L 
szám alá fordul, aki e szanmában e ismert asztalnemüek, törülközői, ágyternök nagy 
elismert elsőrendű speoz alista és még a eg- va|aszt^kuan. Rövid áruk, női fűzők
ÄrÄÄUÄSSl minden magadig Un kr.-töl.

42

Saját teiniásü Bocssai-k rtt bor hordószámr»
el- dó. Er._____  _ oK-osaetni
ííu iyi-dy-ULOza 3.

Porosziay Lászlónál

Tetocserép közönséges, hornyolt 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutanyoaabban Füiöp 
mészkeresKeddtiebcn Hotnuk&ttrt-u. 121» az
kábái nagyve-dé^iő más vállalat miatt 
haszonbérte kiadó, esetleg eladó Ertekez- 
heti i ott vagy Kiéin Fenncz ozógfestőnél 
Detrtozen Piaoz-utcza 56

zuiéfl es a íegjuwujioaauo — --------- 1

*I Molnár 1. J. és Társa fiókja
“ flz isholnÉB hezdetéPE ajánlunk Jl

leány éa Un lehérnemflehet, j*| házzal nemben.

zsebkendők, harisnyák, paplan, * -- -------------------- —

Horváth Janis
göifürészóben

100 bg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

matráo, Agy lehérnemüek
ilaneltakarékat

.. nags választékban, jutányos áron.
Qonogán és Somossy

Cail Kiozxstelaaei-féle
Idöjáréeerős mész

— - — 60 árnyalatban
keként 24 flllér- 
tol tesjebb. —

Évek “óta legjobban bevált és után.etoka* felülmúló.
- Bőidül«« “ííí.

lamniM Idöjáréeerős mész

1 acade-f esték
i a ófa utánzatot

mohairt ,ov vonái—I fed, nem azükaígea az előző alapozís, emaii- 
lirozott ’caak^hideg vízben feleresztve használható, antisepukus, méreg- 
mente.,' porhanyói Fenkölt festés belső helyiségek faep.tkezé. *, 4- 

Bzineknek, pnvillonok, keritésökneif. ttb.
__Kaoható minden árnvalatban msenként 2 till.
. .. K . . _ III!___III Un..

ik óta legjobban bevált és útin * -itokatf elü i muio. ___ Kapható minden árnvalatban msenként 2 111
StÄSS: Carl Kron.t.iner, Wien, Hl-, «.up«..-...............

ár minden nenvobb wáro.ban. ——i


